

积极行动落实措施 切实抓好农业生产

刘蔚主持召开县长办公会研究贯彻落实刘赐贵省长定安调研重要讲话精神及县委书记陈军办公会议精神

■ 黄荣海 薛陶陶

3月1日，县委副书记、县长刘蔚在县委行政办公大楼五楼会议室主持召开县长办公会，研究贯彻落实刘赐贵省长定安调研重要讲话精神及县委书记陈军办公会议精神，专题研究农业经济发展问题。

县人大会副主任、畜牧局局长莫靡，县政府副县长莫汉博出席会议。

县政府办、农业局、林业局、水务局、畜牧局、扶贫办、渔业局、农机局等相关单位主要负责人出席会议。会上，县农业局汇报特色产业建设、高秀洋“菜篮子”基地建设、中部地区发展资金项目建设、全域旅游之休闲农业打造等工作；县林业局汇报高秀洋“菜篮子”基地建设之绿化宝岛工作和发展林下经济工作；县水务局汇报高秀洋“菜篮子”基地建设之水利设施建设和全县重点水利项目建设工作；县畜牧局汇报畜牧业发展情况等。各部门负责人还结合实际，畅所欲言，提出了许多切实可行的意见和建议。

在充分听取各相关部门负责



县委副书记、县长刘蔚主持召开县长办公会专题研究农业经济发展问题。
黄荣海 摄

人的汇报后，刘蔚指出，贯彻落实刘赐贵省长在定安调研精神对

安今后发展至关重要，要全面领会、深刻理解刘赐贵省长调研要

求。同时省长对定安下一步工作提出了具体要求，为定安的下一

步发展指明了方向，定安要马上响应，马上有行动。

针对如何抓好落实刘赐贵省长调研精神和县委书记陈军办公会议精神，刘蔚要求，对各专题会议上提出的意见，要进行整合分类，对农业发展思路及下一步工作打算要形成具体方案上报县政府。相关职能部门要开展针对性的对接和衔接工作，尤其是农口、旅游、发改、财政、乡镇之间的要积极主动对接，了解政策信息，增强相关工作的主动性和针对性。在资金使用上，要整合涉农资金，提高资金使用效益。要认真组织做好一批农业特色品牌项目，发挥“钉钉子”的精神，推动各项工作部署的落实。

莫汉博在会上指出，贯彻落实刘赐贵省长在定安调研精神，对定安“十三五”规划开好头，对引领定安经济社会持续健康发展都有着重要的作用，各部门要相互配合，务实对接，形成合力，把思想和行动统一到刘赐贵省长发展特色农业、打造全域旅游的理念上来。

省考核组到定安督查考核安全生产和消防责任目标完成情况

落实责任考核 保障安全生产

■ 黄荣海

3月1日，以省住建厅副厅长刘联伟为组长的省安委会考核组一行赴定安，对定安县2015年度安全生产责任目标和消防责任目标完成情况进行考核，并在县委行政办公大楼北附楼富文厅召开汇报会。县委副书记、县长刘蔚，县政府副县长陈亮，县政协副主席、定城镇委书记符公兴出席汇报会。

汇报会上，刘蔚汇报了去年定安县安全生产及消防工作目标责任执行情况。2015年，定安全面落实安全生产责任，扎实做好各项工作，牢固树立安全生产“红线”意识，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针，积极开展安全生产大检查、事故隐患排查治理和“打非治违”等各项工作，安全生产工作取得一定成效。与2014年相比，2015年各类事故起数增加28起，上升112起，死亡人数减少15人，下降64%。从控制指标执行情况看，各类安全生产事故死亡人数均在控制指标范围内。同时，2015年无重特大及亡人火灾事故发生，为全县创造了良好的消费安全环境，较好地完成了消防工作目标责任。

在听取相关工作汇报后，考核组对定安安全生产及消防工作给予了充分肯定，认为定安对安全生产及消防工作高度重视，构建了较为完善的安全生产责任体系，安全生产各项工作成效明显，消防安全责任有效落实。考核组同时指出了定安存在的问题，如事故起数增加，对建筑施工领域排查摸底重视不够，部分企业对安全生产工作重要性的认识还有差距等。就下一步工作，考核组要求，要进一步加强“党政同责、一岗双责、齐抓共管”责任体系建设，层层落实分解责任制，使安全生产工作在各个领域得到全面执行。

刘蔚表示，将按照考核组的意见和要求，进一步强化安全意识和安全管理水平，切实抓好排查整治、责任落实，加大督导、整改、落实工作力度，努力开创安全生产和消防工作新局面，为全县经济社会发展营造良好的安全环境。

县安委会各成员单位，各镇委书记、镇长，各国营农场场长参加会议。

国家统计局一行到定安检查“第三次农业普查综合试点”工作

■ 黄祥

2月29日，国家统计局农村社会经济调查司司长张淑英、国家统计局海南调查总队总队长刘恒、海南省统计局副局长周诗铜一行到定安县检查“第三次农业普查综合试点”工作成果。

县政府副县长陈创禄、莫汉博，县统计局、农业局、黄竹镇政府等单位负责人陪同调研。

当天上午，张淑英一行深入到定安县黄竹镇河头洋瓜菜示范基地、白塘村委会芭乐番石榴青年创业基地、黄竹绿岛蛋鸡养殖基地以及乡村理想休闲农庄，视察了农作物长势、农民生产养殖和旅游休闲农业的发展情况，并与部分农业技术人员、村干部及农户进行了交流。

“你这里一共种植了多少亩地？”“年产量可以达到多少？”“一年能收入多少？”在黄竹镇河头村村委会冬季瓜菜基地，调研组一行深入田间地头，详细了解农民生产生活情况以及农作物生长状况。在现场与农户交谈并听取了定安县关于第三次农业普查试点工作情况汇报后，张淑英对试点工作的成果表示肯定，她指出，国家和省统计局非常重视农业普查国家试点工作，定安县农业普查省级专项试点工作扎实有力、领导重视、措施到位、进展顺利，取得了实质性的效果，希望继续努力，继续推进农业普查国家试点各项工作。

据介绍，定安县委、县政府高度重视农业普查综合试点工作，在普查试点的各个阶段，县政府召开专题会议，研究普查试点工作事



国家统计局农村社会经济调查司司长张淑英(中)在黄竹绿岛蛋鸡养殖基地调研。
黄祥 摄

项，部署地点工作，并对试点工作进行督查，极大推动了普查试点工作的落实；各项工作都做到了规范管理、明确职责，确保了普查各阶段工作的有序开展；利用各种渠道开展形式多样的普查宣传，做到家喻户晓、人人皆知，广泛深入宣传动员，使普查对象打消顾虑，支持普查，配合普查；选调文化水平高、熟悉本地情况、身体健康、责任心强、吃苦耐劳有奉献精神的人担任普查员和普查指导员，并加强“两员”的培训，使他们熟练掌握普查业务知识和调查技巧。

工作非常重要的一个环节，通过模拟实施农业普查的全过程，检验第三次全国农业普查方案的科学性和可行性，取得普查工作组织实施的经验，为顺利完成第三次全国农业普查工作打好基础。海南省选取了定安县黄竹镇和南海农场作为海南省第三次全国农业普查综合试点镇。2015年12月下旬起至2016年1月25日，在广大群众的积极配合下，定安县组织了35名普查员和普查指导员深入千家万户，开展普查摸底、普查登记和复查工作，取得了普查登记工作的圆满成功。